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Đang ngất ngây, bơ phờ vì cái oi bức của thời tiết chuyển mùa ở Tây Nguyên thì tôi nhận được thiệp mời dự lễ đón bằng công nhận xã Nam Dong đạt chuẩn Nông thôn mới. Cánh thiệp như một luồng khí dịu mát xua tan cái cảm giác mệt mỏi, nóng nực, bức bối của những ngày cuối mùa khô. Luồng khí đó cách đây một tháng cũng đã từng cho chúng tôi cảm giác thật dễ chịu, vui vẻ và tràn đầy năng lượng khi trường chúng tôi tổ chức lễ đón bằng công nhận trường đạt chuẩn quốc gia.
Ngược thời gian, những thước phim quay chậm dần dần đưa tôi về với những kỷ niệm xưa. Một anh chàng nhiếp ảnh nghiệp dư, đến xin tôi tư liệu để phục vụ cho phóng sự về kết quả xây dựng nông thôn mới của xã, đã tâm sự cùng tôi trong niềm hân hoan lộ rõ trên gương mặt, nụ cười tươi không dấu được niềm tự hào.
· Trường mình hôm nay thật tuyệt chị ạ!  Như Cô bé Lọ Lem đã biến thành Công chúa. Thật sự em không thể ngờ được trường ta lại khang trang, đẹp đẽ như ngày hôm nay.
Lời nhận xét chỉ bấy nhiêu thôi cũng làm tôi hân hoan suốt bao ngày. Chúng tôi say sưa trò chuyện, anh chàng đó còn vui vẻ thú nhận với tôi rằng, con gái lớn đã từng học trường này nhưng đến cu em thì nản quá đành phải xin học trái tuyến. Phụ huynh không lo lắng về chất lượng chuyên môn mà tất thảy đều vì một lý do cơ sở vật chất của trường quá sơ sài, thiếu thốn. Một ngôi trường nằm khuất sau lối đi rẽ vào ruộng rẫy của người dân, không ai qua lại, gợi cho ta cảm giác như trường học đang hoạt động bí mật trong thời kháng chiến. Ngôi trường chỉ vỏn vẹn hai dãy phòng học cấp 4 với 11 phòng vừa học tập vừa làm việc, một nhà vệ sinh dành chung cho cả thầy và trò, một nhà xe như cái lều ở chợ quê nằm cạnh một vườn cây xà cừ hơn 15 năm tuổi quanh năm xanh mát. Còn lại trống không, bốn bề gió lộng, mùa mưa thì ẩm thấp, mùa khô thì gió bụi. Không cổng trường, không bờ rào, không nhà bảo vệ, bốn phía thì có hai phía là ba cái ao cá của người dân xung quanh. Tôi cũng là một phụ huynh nên tôi hiểu tâm lý bất an của đa số phụ huynh học sinh và thông cảm cho họ. Chính vì điều đó đã làm chúng tôi những người làm công tác quản lý phải trăn trở ngày đêm từ năm này sang năm khác chỉ nung nấu một mục đích là phải làm gì cho ngôi trường được thay đổi.
Trước đây, cứ vào thời điểm chuyển mùa này là thầy trò chúng tôi lại chuẩn bị tâm lý để ứng phó với những trận mưa, lốc xoáy đầu mùa. Mùa khô kéo dài suốt 6 tháng ròng rã không một hạt mưa, bầu trời lúc nào cũng cao xanh vời vợi gợn những đám mây trắng bồng bềnh, ánh nắng chói chang rọi khắp mọi ngóc ngách trên mặt đất. Cây cối khô héo, bụi đất bạc thếch hai bên đường. Vậy mà, sang tháng ba âm lịch, thời tiết cựa quậy chuyển mình, bầu trời hì hục kéo mây từ đâu về  tích tụ dần thành khối lớn chuyển dần từ màu trắng sang xám đen, làm không khí nặng nề, oi bức hàng tháng trời, như để báo động cho mọi người dân biết chuẩn bị tâm lý đón nhận sự thay đổi lớn về thời tiết trong năm. Sự thay đổi này thường  mang theo nhiều điều bất ngờ lắm. Có những trận mưa đầu mùa, mưa như chưa bao giờ được mưa. Có lẽ ông trời đã chịu khó tích lũy nước suốt 6 tháng mùa khô để đến mùa mưa được dịp trút xuống. Mưa trắng xóa, mù mịt bao trùm cả không gian không một bóng người qua lại. Sấm sét ầm ầm, những tia chớp dài ngoằng lia qua lia lại như xé toạc cả màn mưa dày đặc. Gió ào ào, vun vút làm những cành cây to vặn mình răng rắc đến là ghê. Thầy trò đóng kín cửa, ngồi im trong phòng không dám thò mặt ra ngoài. Mưa, gió làm ngói cũ nắng hạn lâu ngày có dịp gặp nước rạn nứt, bở ra, gió thốc tung lên rơi vỡ,  phòng học dột nước, các góc phòng tường thấm làm vữa xi măng mục ra, điện chập chờn không đủ ánh sáng cho học sinh ngồi học. Sau những trận mưa đầu mùa, thầy cô lại bắt tay vào tu sửa phòng học, thay lại ngói vỡ, dọn vệ sinh sân trường, đóng lại nhà xe, sửa lại hệ thống điện… Đó là nỗi lo hàng năm của biết bao thế hệ học sinh và thầy cô của trường mỗi mùa mưa đến. Khi mùa mưa đã ổn định, thầy trò lại tiếp tục công việc dạy học thường ngày của mình đến quên cả thời gian.
Nay, tất cả đã thay đổi! Hình ảnh ngôi trường xưa đã lùi vào dĩ vãng như một kỷ niệm. Một ngôi trường khang trang, sạch đẹp đã hiện hữu trong niềm tự hào của các thầy cô giáo và niềm vui vô bờ bến của lớp lớp học sinh và phụ huynh. Nhớ lại câu thơ vui vui về ngôi trường đẹp thuở cắp sách đến trường: “ Trường em lớp ngói đỏ/ Bên hàng cây xanh xanh”, nhưng trường tôi đã không còn ngói đỏ thay vào đó là hình ảnh ngôi trường đẹp hơn và chắc chắn hơn, để mỗi mùa mưa đến thầy trò không còn phải lo tránh mưa dột và sau mỗi trận mưa đầu mùa không còn phải bắc thang trèo lên lợp ngói như xưa nữa. Bây giờ là: “ Trường em lớp tôn đỏ/ Bên hàng cây xanh xanh”. Đúng là một ngôi trường mơ ước đã thành hiện thực. Có phải cô bé Lọ Lem kia đã được một bà tiên phù phép để rồi qua một đêm thức dậy lột xác thành Công chúa không? Hoàn toàn không! Tất thảy là kết quả của một quá trình quyết tâm, phấn đấu lâu dài của tập thể thầy cô giáo và học sinh của trường Tiểu học Lương Thế Vinh dưới sự quan tâm lãnh đạo, sự đầu tư đúng hướng của Đảng và chính quyền các cấp, đặc biệt là sự chung sức, đồng lòng của toàn Đảng, toàn dân xã Nam Dong.  Ngôi trường có hai dãy phòng học  cấp 4 được chải chuốt lại sáng sủa, đẹp đẽ, được xây mới một dãy nhà 2 tầng kiên cố. Một dãy nhà hiệu bộ với đủ phòng làm việc, phòng y tế học đường, phòng truyền thống và hoạt động Đội, phòng thư viện đủ diện tích phục vụ tốt cho nhu cầu hoạt động của học sinh. Bên cạnh cổng trường hiên ngang với tấm biển mới gắn hàng cờ tung bay trong nắng sớm là nhà bảo vệ xinh xắn, khang trang. Tường rào bao quanh khuôn viên trường kín đáo, đảm bảo kiên cố an toàn, dãy nhà  để xe chắc chắn, gọn gàng phục vụ đủ nhu cầu sử dụng cho cả thầy cô và học sinh. Bên cạnh đó sân trường còn được lát gạch terazzo cao ráo, sạch sẽ, cây xanh được bố trí lại hợp lý, xây bồn trồng cây một cách khoa học, đảm bảo mỹ quan cho nhà trường. Tiêu chí về cơ sở vật chất của nhà trường đã đạt theo tiêu chuẩn quốc gia do Bộ giáo dục quy định. Trong những năm qua, với sự nỗ lực, lòng quyết tâm thay đổi, thầy trò nhà trường đã từng bước khắc phục mọi khó khăn về cơ sở vật chất, tập trung đầu tư cho lĩnh vực chuyên môn đến nay đã đạt 4 tiêu chí còn lại trong bộ tiêu chuẩn của trường chuẩn quốc gia. Và, niềm tin, niềm mong ước về một ngôi trường đạt chuẩn quốc gia ấy đã thành hiện thực: Tháng 1 năm 2018, trường Tiểu học Lương Thế Vinh đã được công nhận trường tiểu học đạt chuẩn quốc gia mức độ 1 trong niềm vui khôn tả của bao người.
Để có được thành công nói trên, nhìn lại chặng đường qua một chút để chúng ta kiểm nghiệm lại việc làm đúng, sai. Với chủ trương xây dựng xã Nam Dong đạt chuẩn Nông thôn mới trong năm 2017 là một thời cơ có một không hai cho việc thay đổi bộ mặt của xã nhà nói chung và bộ mặt các trường học nói riêng. Nắm bắt nhanh, đón lấy cơ hội, các đồng chí lãnh đạo Đảng và chính quyền địa phương đã mạnh dạn trong cách nghĩ, cách làm, vận động quần chúng nhân dân quyết tâm vượt qua mọi khó khăn để thực hiện được mục tiêu đề ra. Nhiệm vụ đặt ra là vô cùng nặng nề với toàn Đảng toàn dân Nam Dong. Một thách thức không hề nhỏ nhưng cũng là một thời cơ lớn để Nam Dong thực sự thay đổi theo hướng tiến lên đô thị. Theo đó, 19 tiêu chí về Nông thôn mới lần lượt được triển khai, thực hiện hoàn thành từ dễ đến khó. Song song với việc thực hiện các tiêu chí về đường giao thông, về nhà ở… thì tiêu chí  về cơ sở vật chất trường học không kém phần nặng nề và khó khăn khi trên địa bàn xã cần đạt trên 70% (tức là phải có 6/8 trường học) đạt chuẩn. Có lẽ đây cũng là điều cực kỳ khủng, hiếm và đặc biệt nhất của cả nước mà tôi được biết đến từ trước tới nay. Một xã, trong vòng một năm xây dựng thành công một lúc 5 trường học đạt chuẩn quốc gia (Trong đó có 1 trường công nhận lại, 3 trường xây dựng mới, 1 trường xây dựng hoàn toàn mới) là một điều không tưởng. Một nhiệm vụ mà bất kỳ ai khi mới nghe qua đều thấy hoàn toàn bất khả thi. Vì, muốn xây dựng trường chuẩn, vấn đề  “Đầu tiên” tức là “Tiền đâu?” để đầu tư xây dựng cơ sở vật chất một lúc 5 trường chuẩn trong vòng một năm? Thế nhưng bằng sự quyết tâm lãnh đạo, chỉ đạo, đầu tư đúng hướng của các cấp, bằng sự dũng cảm, dám nghĩ, dám làm, dám nhận nhiệm vụ, sự kiên định vì mục tiêu chung của các đồng chí lãnh đạo địa phương, sự  đồng lòng nhất trí, chung tay góp sức của nhân dân trên toàn xã, đến nay đã có kết quả mĩ mãn. Xã Nam Dong đã đạt chuẩn Nông thôn mới! Điều đó đã chứng minh rằng chủ trương về xây dựng xã Nam Dong đạt chuẩn Nông thôn mới của Đảng và chính quyền các cấp là vô cùng đúng đắn, hợp lòng dân. Đúng là “ Dễ trăm lần không dân cũng chịu/ Khó vạn lần dân liệu cũng xong”. Và, thành công đó đã củng cố thêm niềm tin cho toàn đảng, toàn dân xã Nam Dong vững tin trên con đường tiến lên đô thị loại V vào năm 2020 theo định hướng của các cấp.
 Tháng 3, khi mùa con ong đi lấy mật, mùa con voi xuống sông hút nước, mùa em đi phát rẫy làm nương…cũng là mùa mà trên địa bàn xã Nam Dong bừng bừng khí thế với trùng điệp niềm vui chung của toàn đảng, toàn dân và đặc biệt là niềm vui riêng cho ngành giáo dục xã nhà, huyện nhà. Hãnh diện, tự hào với thành tích đã đạt được, trên địa bàn xã Nam Dong suốt 2 tháng nay các trường lần lượt tổ chức lễ đón bằng công nhận Trường đạt chuẩn quốc gia trong niềm vui hân hoan không dứt của lớp lớp thầy trò, của lãnh đạo địa phương và của toàn thể nhân dân. Ngày tổ chức buổi lễ công bố quyết định và đón bằng công nhận xã Nam Dong đạt chuẩn Nông thôn mới, niềm vui ấy lại thêm một lần được nhân lên, là động lực, là niềm tin, là nguồn cảm hứng lan tỏa mạnh mẽ trên khắp mọi miền quê yêu dấu của huyện Cư Jút nói riêng, tỉnh Đăk Nông nói chung trong phong trào xây dựng Nông thôn mới.
Cái oi ả, cái nóng bức, cái khô hạn, cái cằn cỗi của thiên nhiên thời điểm giao mùa không làm cản trở, không làm chậm được bước tiến của người người, nhà nhà, ngành ngành trong phong trào thi đua xây dựng Nông thôn mới ở một vùng quê của Tây Nguyên đầy nắng và gió này. Cái khao khát xã hội đổi mới đã dồn nén bao nhiêu năm qua, nay đã được dịp bùng nổ trong niềm vui ngập tràn như cơn mưa đầu mùa mạnh mẽ báo hiệu sự thay đổi của thời tiết làm vạn vật tiếp tục nảy nở, sinh sôi.
					Nam Dong, ngày 18/4/2018
						Người viết
					Nguyễn Thị Ngọc Hà
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