Tập huấn kiểm định chất lượng giáo dục
Sau khi được tham dự lớp tập huấn về việc tổ chức đánh giá chất lượng Giáo dục trường Tiểu học theo Thông tư 17/2018/TT-BGDĐT ngày 22/8/2018 do Sở Giáo dục & Đào tạo Đăk Nông tổ chức. Theo đó, ngày 03/5/2019, trường Tiểu học Ngô Quyền  đã tổ chức buổi tập huấn chung cho toàn thể CBGVNV của nhà  trường.
Tham dự lớp tập huấn có 19 thành viên của trường chia đều thành 4 tổ, trong đó có 3 tổ chuyên môn và 1 tổ văn phòng có máy tính kết nối mạng để quá trình tập huấn thao tác được thuận lợi. Mọi thành viên tham dự lớp tập huấn với tinh thần trách nhiệm cao, tập trung nghiên cứu tài liệu hướng dẫn và tích cực thao tác trên phần mềm kiểm định. Trong buổi tập huấn, mọi người trao đổi thẳng thắn, chia sẻ những vướng mắc để lãnh đạo nhà trường kịp thời hướng dẫn, hỗ trợ.
Lãnh đạo nhà trường đã phân công tập huấn với 2 nội dung :
Thứ nhất : Trao đổi về những điểm mới của Thông tư 17/2018/TT-BGDĐT quy định về kiểm định chất lượng giáo dục và công nhận đạt chuẩn quốc gia đối với trường tiểu học. Từ ngày 10/10/2018, thông tư 17 có hiệu lực, nó thay thế cho thông tư 42/2012/TT-BGD ĐT và Thông tư 59/2012/TT-BGD ĐT trong việc đánh giá kiểm định chất lượng giáo dục và công nhận trường chuẩn quốc gia. Đi kèm Thông tư 17/2018/TT-BGDĐT, nhà trường đã phổ biến đầy đủ toàn bộ nội dung công văn số 5932/BGD ĐT-QLCL ngày 28/12/2018 về việc hướng dẫn tự đánh giá và đánh giá ngoài cơ sở giáo dục phổ thông.
Thứ hai: Hướng dẫn trực tiếp trên phần mềm Kiểm định chất lượng, được tạo lập quyền vào phần mềm và thao tác theo từng bước cụ thể. CBGVNV được hướng dẫn cách đánh giá từng tiêu chí, từng chỉ số theo 3 mức 1,2,3 từ việc xác định nội hàm, cách đặt câu hỏi phù hợp với nội hàm đã xác định đến việc xác định minh chứng cần tìm, nơi thu thập minh chứng tại phụ lục 2 và cách viết phiếu đánh giá tại phụ lục 5a…
 Kết thúc buổi tập huấn, nhà trường chỉ đạo các nhóm trưởng của từng nhóm phân công nhiệm vụ cụ thể cho từng thành viên tiến hành đánh giá kiểm định chất lượng giáo dục và công nhận trường chuẩn quốc gia năm học 2018-2019 theo Thông tư mới này bắt đầu từ ngày 04/5/2019 và dự kiến thời gian hoàn thành vào cuối tháng 20/5/2019.
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