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KẾ HOẠCH 
Thực hiện công tác duy trì kết quả và nâng cao chất lượng các tiêu chí trường tiểu học đạt chuẩn Quốc gia, năm học 2019-2020.  
I. Mục đích, yêu cầu 

1. Rà soát các tiêu chí, tiêu chuẩn của trường tiểu học đạt chuẩn quốc gia mức độ 1 của trường TH Ngô Quyền theo Thông tư số 17/2018/TT-BGDĐT ngày 22/8/2018 của Bộ Giáo dục và Đào tạo;
2. Xây dựng kế hoạch duy trì và nâng cao chất lượng, tổ chức thực hiện việc đánh giá các tiêu chí, tiêu chuẩn của trường tiểu học đạt chuẩn quốc gia theo đúng tiến độ.
3. Tập hợp đầy đủ hồ sơ theo từng tiêu chuẩn. 
4. Hồ sơ lưu trữ tính đến thời điểm đánh giá:  Hồ sơ hàng năm thực hiện thu thập trong 3 năm học liền kề với thời điểm đánh giá. Hồ sơ còn lại thực hiện theo yêu cầu cụ thể quy định trong Thông tư 17 ( thu thập trong 5 năm học liền kề với thời điểm đánh giá).
II. THỜI GIAN THỰC HIỆN: Học kỳ I năm học 2019-2020
- Từ tháng 11/2019 đến hết tháng 1/2020

III. NỘI DUNG - HÌNH THỨC TỔ CHỨC:

· Nội dung: Rà soát, đánh giá theo từng tiêu chí cụ thể. Đề xuất các biện pháp để bổ sung, nâng cao chất lượng các tiêu chí.
· Hình thức : Thực hiện nhiệm vụ theo nhóm được phân công.
IV. PHÂN CÔNG NHÓM CÔNG TÁC:

-  Nhóm 1:  HT, TKHĐ, Thúy,  Bảo vệ 
-  Nhóm 2:  PHT, 5 K.Trưởng
-  Nhóm 3:  CTCĐ, TPT, TBĐD CMHS 
-  Nhóm 4:  K.Toán, Thư viện, Văn thư 
V. PHÂN CÔNG NHIỆM VỤ CỤ THỂ:
1. Tiêu chí về tổ chức và quản lý nhà trường:  Nhóm 1 phụ trách, Trưởng ban có trách nhiệm:
· Chỉ đạo bộ phận văn thư lưu trữ rà soát hồ sơ viên chức, thông báo cho viên chức bổ sung những hồ sơ còn thiếu theo quy định về quản lý hồ sơ viên chức do Bộ Nội vụ quy định tại Thông tư số 07/2019/TT-BNV.
· Hoàn thiện các hồ sơ, kế hoạch nhà trường liên quan cụ thể như : các loại kế hoạch, các biên bản họp, các QĐ bổ nhiệm các tổ, các tổ trưởng, TPTĐội, QĐ thành lập các hội đồng, phân công chuyên môn, phân công nhiệm vụ cho viên chức, danh sách HS, các nội quy, quy chế, hồ sơ thi đua khen thưởng, hồ sơ kiểm tra nội bộ ....
· Hoàn thiện các hồ sơ  : Chi bộ, các hội đồng trong nhà trường.
· Chỉ đạo Bảo vệ thực hiện tốt công tác bảo đảm an ninh trật tự trường học, hoàn thiện hồ sơ liên quan đến công tác bảo vệ.
2. Tiêu chí về chuyên môn:  Nhóm 2 phụ trách, PHT (phó ban1) có trách nhiệm:
· Chỉ đạo các tổ trưởng, GV rà soát các số liệu liên quan đến số lượng, chất lượng giáo dục theo tiêu chí trường chuẩn quy định tại TT17. 
· Chỉ đạo GV thực hiện các phương pháp dạy học lấy học sinh làm trung tâm. Kèm cặp HS yếu kém, bồi dưỡng HS giỏi để nâng cao chất lượng. Chủ động tham gia các phong trào thi đua về dạy và học do các cấp tổ chức.
· Chỉ đạo GV cập nhật đầy đủ hồ sơ, sổ sách liên quan công tác CM như: học bạ, sổ theo dõi chất lượng HS, hồ sơ GV,...
· Hoàn thành việc làm phổ cập. Lưu trữ hố sơ phổ cập.
· Tập hợp các hồ sơ các hoạt động giáo dục : 2 buổi/ngày, BDTX, hoạt động trải nghiệm, ...
3. Tiêu chí về CSVC:  Nhóm 4 phụ trách, Nhân viên Kế toán và Thư viện có trách nhiệm:
· Thư viện : Rà soát, bổ sung đầy đủ hồ sơ liên quan đến công tác thư viện đạt chuẩn. Tham mưu hiệu trưởng để bổ sung những thiết bị, tài liệu còn thiếu.
· Kế toán: Tập hợp hồ sơ liên quan đến tài chính, tài sản nhà trường. Các hợp đồng mua sắm, hợp đồng nước uống HS, các biên bản kiểm tra, thanh tra tài chính, biên bản quyết toán, quy chế chi tiêu nội bộ, hồ sơ hội CMHS ...
4. Tiêu chí về mối quan hệ giữa nhà trường, gia đình và xã hội:  Nhóm 3 phụ trách, CTCĐ ( phó ban2) có trách nhiệm:
· Rà soát, tập hợp các loại hồ sơ liên quan đến hội phụ huynh HS, hồ sơ Công đoàn, hồ sơ Liên đội.
VI. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
· Các thành viên trong BCĐ có trách nhiệm thực hiện kế hoạch theo nhiệm vụ đã phân công. Nhóm trưởng triển khai, đôn đốc và kiểm tra các thành viên thực hiện.
· Các nhóm xây dựng kế hoạch làm việc cụ thể, phối hợp tốt giữa các nhóm để hoàn thành công việc thuận lợi. 

· Yêu cầu các thành viên thực hiện tốt kế hoạch này.  Trong quá trình thực hiện nhiệm vụ, nếu có vướng mắc hay có đề xuất gặp trực tiếp trưởng ban để được chỉ đạo.
	Nơi nhận:

- Các thành viên BCĐ (để t/h);
- Lưu HS.
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