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THÔNG BÁO

V/v phân công nhiệm vụ các thành viên Ban chỉ đạo phòng, chống dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng virus Corona gây ra

Căn cứ Quyết định số: 15/QĐ-PGD&ĐT ngày 05/2/2020 của phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Cư Jut về việc thành lập Ban chỉ đạo phòng, chống dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới của virus Corona gây ra;

Căn cứ Quyết định số: …/QĐ-HT ngày 05/2/2020 của Trường tiểu học Ngô Quyền về việc thành lập Ban chỉ đạo phòng, chống dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới của virus Corona gây ra;

Trường tiểu học Ngô Quyền phân công các thành viên Ban chỉ đạo, cụ thể như sau:

1. Đ/c Nguyễn Thị Ngọc Hà : Trưởng ban

· Phụ trách chung, trực tiếp chỉ đạo công tác phòng, chống dịch bệnh tại trường tiểu học Ngô Quyền.

2. Đ/c Nguyễn Thị Ánh Hồng: Phó ban chỉ đạo

· Phụ trách kiểm tra, theo dõi thực hiện công tác phòng chống dịch bệnh tại điểm học lẻ.

3. Đ/c Trần Thị Huệ : Phó ban chỉ đạo

· Phụ trách kiểm tra, theo dõi thực hiện công tác phòng chống dịch bệnh tại trường chính.
· Phối hợp với trạm y tế địa phương triển khai phun hóa chất diệt khuẩn phòng, chống dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới của virus Corona gây ra. Mua bổ sung các thiết bị y tế, các vật tư phục vụ công tác vệ sinh phòng, chống dịch trong nhà trường.
4. Các thành viên:
· Đ/c Nguyễn Thị Minh Hà và Ông Nguyễn Văn Phương: Phối hợp với đ/c Nguyễn Thị Ánh Hồng  nắm tình hình, theo dõi việc thực hiện công tác phòng chống dịch bệnh tại điểm học lẻ.
· Đ/c Nguyễn Thị Hồng Tuyến và Ông Nguyễn Văn Hậu: Phối hợp với đ/c Trần Thị Huệ nắm tình hình, theo dõi việc thực hiện công tác phòng chống dịch bệnh tại điểm trường chính.

5. Bộ phận tài vụ.

· Bố trí kinh phí đảm bảo hoạt động phòng, chống bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới của virus Corona gây ra.

6. Khối/Tổ trưởng.


Chịu trách nhiệm triển khai thực hiện tốt các văn bản chỉ đạo của các cấp và nhà trường về công tác phòng, chống dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới của virus Corona gây ra.

· Nắm tình hình đi lại của học sinh trong dịp Tết Nguyên đán có đi đến hoặc đi qua vùng dịch để theo dõi, báo cáo kịp thời các trường hợp nghi ngờ nhiễm bệnh. Theo dõi, kiểm tra tình hình dịch bệnh tại các lớp học mình quản lý.

	Nơi nhận:

· BGH;

· Các Tổ CM,VP;

· Hội CMHS;

· Lưu VT, CM.
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