KHAI GIẢNG NĂM HỌC MỚI  GIỮA MÙA COVID-19
Năm học 2020-2021 được khởi đầu bằng một buổi lễ khai giảng ngắn gọn khoảng gần 60 phút. Mặc dù chỉ tổ chức phần Lễ không có phần Hội nhưng buổi lễ khai giảng diễn ra không kém phần vui tươi, phấn khởi.
Khai giảng năm nay khá đặc biệt bởi tình hình dịch covid 19 diễn biến còn phức tạp nên mãi tận ngày 03/9/2020 ngành giáo dục tỉnh Đăk Nông mới quyết định chọn phương án tổ chức chỉ có phần lễ.  Một điều đặc biệt nữa đó là sau sáp nhập trường đây là khai giảng thứ hai nhưng là năm đầu tiên nhà trường tổ chức khai giảng chung tại trường chính. Toàn bộ HS của điểm lẻ cách xa 5 km đã được các bậc phụ huynh nhiệt tình dẫn các em về đông vui. Tất cả các thầy cô giáo, các em HS cũng như các bậc phụ huynh với tinh thần vui tươi, hồ hởi bởi trường lớp khang trang, sân lát gạch sạch sẽ, cao ráo, khuôn viên trường được bài trí gọn gàng, đẹp mắt. Đặc biệt là các đại biểu niềm phấn khởi, sự tin tưởng lộ rõ trên khuôn mặt mỗi người vì sự đổi khác của nhà trường so với năm học trước. 
Ngay từ sáng sớm, các thầy cô giáo đã tập trung về trường để làm công tác chuẩn bị đón HS về khai giảng. Công tác phòng dịch Covid được thực hiện rất tốt, các thầy cô tiến hành đo thân nhiệt, hướng dẫn khách đến trường, phụ huynh và học sinh rửa tay sát khuẩn đầy đủ trước khi vào dự lễ. Lớp lớp HS và phụ huynh kéo về trường ngày một đông nhưng rất trật tự, mọi người chấp hành rất nghiêm túc công tác phòng dịch. 
[bookmark: _GoBack]Dự lễ khai giảng năm học mới, Trường TH Ngô Quyền vinh dự được đón đồng chí Võ Xuân Dương – HUV- chánh văn phòng HĐND và UBND huyện Cư Jút, đồng chí Trương Văn Tú – PBT Đảng ủy, Chủ tịch HĐND xã Nam Dong, các đại biểu đại diện cho Ngân hàng AGRIBANK Nam Dong, công ty xây dựng TMT Đăk Nông và các thành viên của ban đại diện Hội CMHS của trường. Với những lẵng hoa tươi thắm, những món quà tặng cho các HS nghèo học tập tốt của Hội khuyến học Huyện, khuyến học xã, những tình cảm quý mến, sự quan tâm mà các đ/c lãnh đạo, các vị đại biểu, quý vị phụ huynh dành cho nhà trường, tập thể 29 CBGVNV và gần 360 em HS của trường TH Ngô Quyền vô cùng cảm kích. 
Từ khí thế phấn khởi của ngày khai giảng, thầy và trò trường TH Ngô Quyền xin hứa sẽ quyết tâm phấn đấu hơn nữa để đạt được mục tiêu công nhận lại trường chuẩn Quốc gia lần thứ hai trong năm 2020.
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