VUI TRUNG THU!
[bookmark: _GoBack]Từ ngàn đời nay, Tết Trung thu được xem là một trong những ngày lễ lớn trong năm của người Việt và được tổ chức vào rằm tháng 8 âm lịch. Đây là ngày lễ dành cho thiếu nhi, đồng thời cũng là dịp để các thành viên trong gia đình có dịp chuyện trò, quây quần bên nhau, cùng nhau chia sẻ miếng bánh trung thu thơm ngon.
Hòa chung với không khí Tết trung thu trong toàn xã, sáng ngày 30/9/2020(tức14/8/2020 âm lịch), Trường tiểu học Ngô Quyền tổ chức Vui tết trung thu cho các em học sinh ở cả hai điểm học. Khi được nhà trường thông báo kế hoạch tổ chức Trung thu tại trường, Học sinh phấn khởi, hào hứng, khí thế hẳn lên. Nhà trường đã phối hợp với chùa Phước Sơn – xã Nam Dong, nhận được sự ủng hộ, giúp đỡ nhiệt tình của thầy Thích Nhuận Lợi, trụ trì chùa Phước Sơn cùng đoàn thanh thiếu niên nam nữ trong đội múa lân và đội văn nghệ, các em học sinh trường tiểu học Ngô Quyền được đón một cái tết Trung thu với thật nhiều cảm xúc. Khoảng thời gian vui nhộn nhất là thời điểm các em được chứng kiến màn trình diễn điêu luyện và bắt mắt của đoàn lân Chùa Phước Sơn xã Nam Dong, cùng các tiết mục văn nghệ đặc sắc.
Ngoài ra, các em được cô Nguyễn Thị Hồng Tuyến - Tổng phụ trách Đội tổ chức cho các em chơi trò chơi trả lời câu hỏi trúng thưởng, hệ thống câu hỏi xoay quanh chủ đề Tết trung thu cổ truyền của Việt Nam ta. Tiếp đó các em được các cô giáo chủ nhiệm là anh chị phụ trách đội tổ chức cho các em được trải nghiệm bằng cách bày mâm ngũ quả, bày cỗ Trung thu tại từng lớp học. Các em được quây quần bên nhau phá cỗ Trung, thưởng thức các loại bánh kẹo, trái cây…trong không khí tươi vui, sinh động và ấm áp tình người. 
Đây cũng chính là dịp để các em có thêm kiến thức, có thêm sự hiểu biết về các ngày lễ, tết truyền thống ở đất nước Việt Nam yêu quý của mình từ thời ông cha để lại. Từ đó giáo dục các em lòng yêu quê hương đất nước, yêu gia đình, bạn bè, thầy cô nhiều hơn để phấn đấu học tập và rèn luyện tốt hơn.
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