Hội nghị công chức, viên chức, người lao động
Năm học 2020-2021
[bookmark: _GoBack]Tây Nguyên đang giữa mùa mưa, ảnh hưởng của đợt áp thấp nhiệt đới, 1 tuần nay trời mưa dầm dề, đường sá đi lại thật vất vả, thế nhưng các công việc đầu năm học của nhà trường vẫn được triển khai thực hiện theo đúng lịch trình đã định.
Sáng nay, 09/10/2020, phối hợp cùng với tổ chức Công đoàn trường, trường Tiểu học Ngô Quyền đã tổ chức Hội nghị công chức, viên, chức và người lao động năm học 2020-2021. Hội nghị đã tập trung đông đủ CBGVNV của trường. Các cô giáo thướt tha trong tà áo dài duyên dáng, nô nức kéo về trường để dự Hội nghị. Tất cả cùng chung một mục đích tập trung trí tuệ cùng nhau xây dựng các chỉ tiêu phấn đấu, đề ra các biện pháp để thực hiện các nhiệm vụ trong công tác dạy học và giáo dục cho năm học mới 2020-2021. Dưới sự điều hành của đoàn chủ tịch, hội nghị thảo luận thật sôi nổi, đoàn kết thống nhất cao với tất cả các báo cáo tổng kết, dự thảo phương hướng, nhiệm vụ, chỉ tiêu cho năm học mới và phương hướng, nhiệm vụ, chỉ tiêu cho kế hoạch chiến lược giai đoạn 2020-2025 của nhà trường. Bên cạnh đó Hội nghị cũng thống nhất được các nội quy, quy chế làm việc trong cơ quan để làm cơ sở cho đội ngũ CBCCVC phấn đấu thực hiện tốt nhiệm vụ năm học.
Kết thúc Hội nghị tất cả các thành viên trong nhà trường được xác định rõ vị trí, vai trò, trách nhiệm của mỗi cá nhân trong việc xây dựng tập thể nhà trường ngày càng vững mạnh, phấn đấu để trường được công nhận lại Trường đạt chuẩn Quốc gia mức độ 1 lần thứ hai. Toàn thể CBGVNV đã thể hiện sự đồng lòng, quyết tâm phấn đấu để thực hiện tốt nhiệm vụ, chỉ tiêu mà hội nghị đã đề ra cho năm học 2020-2021 và kế hoạch nhà trường giai đoạn 2020-2025. Hội nghị đã thành công tốt đẹp!
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