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	PHÒNG GD&ĐT HUYỆN CƯ JUT

TRƯỜNG TH NGÔ QUYỀN
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập ‑Tự do – Hạnh phúc

	Số     /KH-NQ
	Nam Dong, ngày ….. tháng 4 năm 2021



KẾ HOẠCH
Tổ chức Hội thi giáo viên dạy giỏi cấp trường năm học 2020-2021
Căn cứ Điều lệ thi giáo viên dạy giỏi các cấp học ban hành kèm theo Thông tư số 22/2019/TT-BGDĐT ngày 20 tháng 12 năm 2019 của Bộ Giáo dục và  Đào tạo;

Căn cứ Hướng dẫn số 207/PGDĐT- GDTH ngày 02/10/2020 của phòng Giáo dục và Đào tạo Cư Jut về việc hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ giáo dục tiểu học năm học 2020-2021;

Căn cứ Nghị quyết Hội nghị cán bộ công chức năm học 2020-2021 được thông qua ngày … tháng 10 năm 2020;

Căn cứ vào tình hình thực tiễn về đội ngũ nhà giáo, học sinh và điều kiện của nhà trường hiện nay;

Trường tiểu học Ngô Quyền xây dựng kế hoạch tổ chức Hội thi giáo viên dạy giỏi cấp trường năm học 2020 - 2021 như sau:
I. Mục đích, yêu cầu:

1. Mục đích : 
Phát hiện, công nhận, tôn vinh giáo viên đạt danh hiệu giáo viên dạy giỏi và nhân rộng những điển hình tiên tiến góp phần thu hút sự quan tâm của các lực lượng xã hội tham gia vào công tác giáo dục.

 Đánh giá được đúng thực chất năng lực chuyên môn của giáo viên và hiệu quả  giảng dạy thông qua chất lượng học tập của học sinh. 
Tạo động lực để giáo viên phấn đấu hoàn thiện bản thân, đáp ứng yêu cầu đổi mới nâng cao chất lượng giáo dục, phát triển nghề nghiệp. 

Góp phần nâng cao hiệu quả sinh hoạt chuyên môn và đẩy mạnh phong trào thi đua Dạy tốt – Học tốt trong nhà trường, góp phần nâng cao chất lượng giáo dục. 
Là minh chứng để xếp loại chuẩn nghề nghiệp giáo viên, là cơ sở để chọn giáo viên tham gia hội thi giáo viên dạy giỏi các cấp.
2. Yêu cầu: 

Bám sát các chỉ đạo về chuyên môn của ngành Giáo dục, đặc biệt chú trọng đánh giá giáo viên thông qua việc sử dụng PPDH, KTDH theo định hướng phát triển phẩm chất và năng lực cho HS, thông qua chất lượng GDHS.

Không tạo áp lực về thi cử cho GV và HS.
Đánh giá công tâm, khách quan, đảm bảo công bằng và thúc đẩy được tinh thần phấn đấu cho giáo viên.
II. Đối tượng, số lượng dự thi:

Là giáo viên đang giảng dạy tại trường tiểu học Ngô Quyền đảm bảo các tiêu chuẩn quy định tại Thông tư 22/2019/TT-BGDĐT. Cụ thể: 

+ Giáo viên tham dự Hội thi cấp trường phải đảm bảo đạt chuẩn nghề nghiệp ở mức khá trở lên của năm học 2019-2020, trong đó các tiêu chí của Tiêu chuẩn 2 (Tiêu chuẩn Phát triển chuyên môn, nghiệp vụ) được quy định tại Thông tư số 20/2018/TT-BGDĐT ngày 22/8/2018 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành quy định chuẩn nghề nghiệp giáo viên cơ sở giáo dục phổ thông đạt mức tốt;
Số lượng: Không hạn chế, khuyến khích 100% GV tham gia dự thi.

III. Nội dung, hình thức thi: 
1.  Nội dung thi:

a) Thực hành dạy một tiết theo kế hoạch giảng dạy tại tuần 30. Tiết dạy tham gia Hội thi được tổ chức lần đầu tại lớp học với nguyên trạng số lượng học sinh của lớp đó. Giáo viên không được dạy trước (dạy thử) tiết dạy tham gia Hội thi. Giáo viên được thông báo và có thời gian chuẩn bị cho tiết dạy trong thời gian không quá 02 ngày trước thời điểm thi;

b) Trình bày một biện pháp góp phần nâng cao chất lượng công tác giảng dạy của cá nhân tại cơ sở giáo dục, nơi giáo viên đang làm việc. Thời lượng trình bày biện pháp không quá 30 phút, bao gồm cả thời gian Ban Giám khảo trao đổi. Biện pháp được lãnh đạo cơ sở giáo dục xác nhận áp dụng hiệu quả và lần đầu được dùng để đăng ký thi giáo viên dạy giỏi cơ sở giáo dục phổ thông và chưa được dùng để xét duyệt thành tích khen thưởng cá nhân trước đó.
2. Hình thức:  
- GV dạy thực hành 1 tiết tại lớp chủ nhiệm (đối với GVCN), tại lớp tự chọn ở các khối đang dạy (Đối với GV không chủ nhiệm). Giáo viên đăng ký môn thi, lớp dạy chậm nhất trong ngày 13/4/2021 (trực tuyến trên gmail). 
Lưu ý:  ngày dạy, tiết dạy, bài dạy  do BTC sắp xếp sẽ thông báo sau. Nếu vòng 1 thi không đạt  sẽ không thi vòng 2.
- Trình bày một biện pháp góp phần nâng cao chất lượng công tác giảng dạy của cá nhân với hình thức tập trung theo nhóm giám khảo (tại văn phòng hoặc lớp học).

IV. Thời gian, địa điểm:

1. Thời gian: từ ngày 19/4/2021 - 27/4/2021
· Từ 19/4  - 23/4 : Thi thực hành dạy học
· Từ 26/4 - 27/4 : Thi thuyết trình
2. Cách đánh giá: 

-  Thời gian cho 1 tiết dạy: từ 35 phút đến 45 phút.
- Phần thực hành tiết dạy, tổ chức hoạt động giáo dục được ít nhất 03 giám khảo cho điểm và đánh giá theo quy định hiện hành. Sau khi giáo viên hoàn thành phần thực hành tiết dạy, tổ chức hoạt động giáo dục, giám khảo nhận xét, đánh giá rút kinh nghiệm với giáo viên dự thi.

- Phần trình bày biện pháp được ít nhất 03 giám khảo đánh giá. Giáo viên trình bày biện pháp; giám khảo trao đổi, đánh giá và thống nhất mức đạt hoặc chưa đạt. Phần trình bày biện pháp đạt mức đạt khi đảm bảo các yêu cầu: Nêu rõ được biện pháp có hiệu quả, đáp ứng được yêu cầu đổi mới dạy học và giáo dục, phù hợp với đối tượng học sinh và thực tiễn nhà trường, địa phương trong công tác giảng dạy, công tác chủ nhiệm lớp của cá nhân giáo viên ở trường, nơi giáo viên đang làm việc; biện pháp được nhà trường và đồng nghiệp ghi nhận và có minh chứng về sự tiến bộ của học sinh khi áp dụng biện pháp. Nếu không đảm bảo các yêu cầu trên thì phần trình bày biện pháp là chưa đạt.

3. Đánh giá kết quả giáo viên dự thi:

-  Công nhận GVDG cấp trường:  Phần thực hành tiết dạy phải được ít nhất 2/3 số giám khảo đánh giá loại giỏi, không có giám khảo đánh giá trung bình trở xuống. Phần trình bày biện pháp được ít nhất 2/3 số giám khảo đánh giá mức đạt.
-  Xét giải: lấy thành tích từ cao xuống thấp đối với GV được công nhận là giáo viên dạy giỏi. (Căn cứ thực tế để BTC quyết định)
4. Ban tổ chức, Ban giám khảo: 
- Ban tổ chức và Ban giám khảo gồm : Trưởng ban, Phó trưởng ban và các thành viên (là các cán bộ quản lý, giáo viên cốt cán có uy tín, có năng lực, có trình độ chuyên môn tốt).
* Lưu ý: Sau khi dự giờ, giám khảo thảo luận, nhận xét, thống nhất cách đánh giá, điểm chấm độc lập từng giám khảo. Nộp kết quả về cho thư ký sau buổi làm việc.

5. Kinh phí:  Sử dụng nguồn ngân sách 
· Hỗ trợ cho GV dự thi 50.000đ/người để chuẩn bị đồ dùng dạy học.
· Hỗ trợ cho ban giám khảo 20.000đ/tiết.
· Hỗ trợ ban tổ chức, chi khen thưởng (theo tình hình thực tế).
6. Tổ chức thực hiện:

- Hiệu trưởng : Xây dựng và phổ biến kế hoạch, thành lập hội đồng thi.

- Phó hiệu trưởng: Chuẩn bị các biểu mẫu (phiếu chấm, mẫu danh sách đăng ký, phân công dạy thay cho giám khảo). Hoàn thành trước ngày 16/4/2021. 
- Thư ký: Tổng hợp danh sách GV dự thi, lập biên bản, tổng hợp hồ sơ thi nộp về cho chủ tịch Hội đồng thi sau khi kết thúc hội thi.

- Khối trưởng: Triển khai kế hoạch của nhà trường đến các thành viên trong khối, vận động GV trong khối tham gia hội thi nhiệt tình, đầy đủ.

- Giáo viên : đăng ký thi thực hành trước ngày 14/4/2021, tham gia thi theo kế hoạch. Làm tốt công tác chuẩn bị (nộp kế hoạch bài dạy cho Giám khảo 1 bản/ thành viên trước khi dạy).
- Thư viện : Chuẩn bị thiết bị dạy học phục vụ GV dạy thi.

- Kế toán, thủ quỹ: chuẩn bị kinh phí phục vụ hội thi. 

- Bảo vệ : Bảo đảm an ninh trật tự phục vụ hội thi.
Trên đây là kế hoạch tổ chức hội thi GVDG cấp trường năm học 2020 - 2021, đề nghị khối trưởng các khối và các bộ phận có liên quan nghiên cứu triển khai thực hiện nghiêm túc để hội thi đạt kết quả tốt.

	     Nơi nhận:
· BGH (để chỉ đạo);

· CBGVNV (để thực hiện);
      

· Lưu VT.


	HIỆU TRƯỞNG

Nguyễn Thị Ngọc Hà


	PHÒNG GD & ĐT CƯ JUT
TRƯỜNG TH NGÔ QUYỀN
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

	Số:  …./QĐ-HT
	Nam Dong, ngày  12  tháng 4 năm 2021


QUYẾT ĐỊNH

V/v thành lập Hội đồng thi giáo viên dạy giỏi cấp trường 

Năm học 2020-2021
HIỆU TRƯỞNG TRƯỜNG TIỂU HỌC NGÔ QUYỀN
Căn cứ Điều lệ Trường Tiểu học (ban hành kèm theo Thông tư số 28/2020/TT-BGDĐT ngày 04 tháng 9 năm 2020) của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo;

Căn cứ Điều lệ thi giáo viên dạy giỏi các cấp học ban hành kèm theo Thông tư số 22/2019/TT-BGDĐT ngày 20 tháng 12 năm 2019 của Bộ Giáo dục và  Đào tạo;

Căn cứ kế hoạch tổ chức hội thi giáo viên dạy giỏi cấp trường năm học 2020-2021 của trường tiểu học Ngô Quyền;

Theo đề nghị của bộ phận chuyên môn nhà trường.

QUYẾT ĐỊNH

Điều 1: Nay thành lập Hội đồng thi giáo viên dạy giỏi cấp trường năm học  2020 - 2021 gồm  các ông (bà) có tên sau:

1. Bà  Nguyễn Thị Ngọc Hà

- Hiệu trưởng
- Chủ tịch Hội đồng
2. Bà: Mai Thị Thúy


- P.Hiệu trưởng
- Phó CTHĐ
3. Bà: Nguyễn Thị Hồng Tuyến
- Giáo viên

- Thành viên, Thư ký  
4. Bà: Ngô Thị Thủy


- GV, KT khối 1
- Thành viên

5. Bà: Hoàng Thị Tâm

- GV, KT khối 2
- Thành viên
6. Bà : Đặng Thị Hồng

- GV, KT khối 3
- Thành viên
7. Bà: Nguyễn Thị Hiền

- GV, KT khối 4
- Thành viên
8. Bà: Nguyễn Thị Miền

- GV, KT khối 5
- Thành viên
9. Bà : Dương Thị Loan

- Thư viện

- Thành viên
10. Bà: Trần Thị Huệ


- Kế toán

- Thành viên
11. Bà: Hà Thị Tươm


- Văn thư

- Thành viên
12. Ông: Nông Quốc Nam

- Bảo vệ

- Thành viên
13. Ông : Trần Hữu Minh

- Bảo vệ

- Thành viên
Điều 2. Hội đồng thi có trách nhiệm tổ chức Hội thi theo đúng Điều lệ hội thi giáo viên giỏi do Bộ Giáo dục và Đào tạo đã ban hành.

Thời gian làm việc: ngày 12/4/2021 đến khi hội thi kết thúc.

Điều 3. Bộ phận chuyên môn, bộ phận Kế toán tài vụ của trường và các ông (bà) có tên tại Điều 1 căn cứ Quyết định thi hành./.

	Nơi nhận:

- Như Điều 3; 
- Lưu hồ sơ;
- Lưu VT.
	HIỆU TRƯỞNG

Nguyễn Thị Ngọc Hà


