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PHƯƠNG ÁN

Tổ chức dạy học trong điều kiện phòng, chống dịch covid-19



Kính gửi:

· Các trường mầm non, tiểu học và THCS trong huyện;
· Trường TH&THCS Trúc Sơn.

Căn cứ Quyết định số: 1225/QĐ-UBND  ngày 17/8/2021 của UBND tỉnh Đăk Nông ban hành kế hoạch thời gian năm học mới  2021-2022 đối với giáo dục mầm non, giáo dục phổ thông và giáo dục thường xuyên; Thông tư số 09/2021/TT-BGDĐT ngày 30/3/2021 của Bộ Giáo dục và Đào tạo quy định về quản lý và tổ chức dạy học trực tuyến trong cơ sở giáo dục phổ thông và cơ sở giáo dục thường  xuyên; Phương án số 1235/PA-SGDĐT ngày 30/8/2021 của Sở Giáo dục và Đào tạo tỉnh Đăk Nông về việc tổ chức dạy học năm học 2021-2022 trong tình hình dịch bệnh Covid-19; 
Căn cứ Công văn số 3969 /BGDĐT-GDTH  ngày 10/9/2021 của Bộ Giáo dục và Đào tạo V/v hướng dẫn thực hiện Chương trình giáo dục phổ thông cấp tiểu học năm học 2021-2022 ứng phó với dịch Covid-19;  Công văn số 4040/BGDĐT-GDTrH ngày 16/9/2021 của Bộ Giáo dục và Đào tạo V/v hướng dẫn thực hiện Chương trình GDPT cấp THCS, THPT ứng phó với dịch Covid-19 năm học 2021-2022; Công văn số 1425/SGDĐT-GDTH ngày 16/9/2021 của Sở Giáo dục và Đào tạo tỉnh Đăk Nông V/v tổ chức dạy học ứng phó với dịch; Công văn số 1490/SGDĐT-GDTH ngày 25/9/2021 của Sở Giáo dục và Đào tạo tỉnh Đăk Nông V/v tổ chức dạy và học trong tình hình phòng, chống dịch covid-19.
Hiên nay trên địa bàn huyện Cư Jút đang thực hiện phòng, chống dịch covid-19 theo chỉ thị 19. Phòng Giáo dục và Đào tạo yêu cầu các đơn vị trường học căn cứ vào nội dung của các công văn nêu trên, căn cứ vào tình hình thực tế của đơn vị để chủ động trong công tác quản lý, điều hành tổ chức dạy học của trường cụ thể như sau: 

I. Thời gian và công tác chuẩn bị cho việc dạy học trực tiếp:

1. Ngày 28/9/2021 tổ chức lấy mẫu xét nghiệm tầm soát PCR (mẫu gộp cho cán bộ, giáo viên, nhân viên toàn ngành giáo dục huyện.

2. Ngày 29/9->30/9/2021 các trường tiến hành tổng vệ sinh, lau chùi, sát khuẩn bàn ghế, tay nắm cửa, đồ dùng học tập, chuẩn bị các dụng cụ như máy đo thân nhiệt, nước sát khuẩn, xà bông rửa tay để kiểm tra cũng như yêu cầu học sinh thực hiện các biện pháp phòng chống dịch trước khi vào trường, lớp học.
3. Ngày 01/10->2/10 tổ chức tựu trường cho học sinh (ngày 01/10/2021 tựu trường 50% học sinh; ngày 02/10/2021 tựu trường 50% học sinh thực hiện theo lớp học giản cách)


4. Ngày 04/10/2021 học trực tiếp tại trường kết hợp với cách học khác để đảm bảo chương trình.

II. Các phương án tổ chức dạy học trong điều kiện phòng, chống dịch covid-19.
1. Dạy học trực tuyến kết hợp với dạy học thông qua phiếu giao việc (áp dụng khi thực hiện chỉ thị 15,16): Khi trên địa bàn toàn huyện thực hiện giãn cách xã hội theo chỉ thị 16 và chỉ thị 15 thì các trường trong huyện tổ chức dạy học trực tuyến kết hợp với dạy học thông qua phiếu giao việc với phương châm học sinh không đến trường vẫn duy trì việc học, giáo viên vẫn duy trì việc soạn bài, giảng dạy, liên hệ, trao đổi với học sinh, phụ huynh trong vấn đề kiến thức bài học.
- Nội dung: Lựa chọn nội dung giáo dục cốt lõi, cần thiết phù hợp với khung thời gian năm học, bảo đảm thực hiện chương trình giáo dục phổ thông các cấp học linh hoạt, chủ động, hiệu quả, phù hợp với hoàn cảnh, điều kiện thực hiện của mỗi trường. Đảm bảo cuối năm học, việc dạy và học đạt được yêu cầu cần đạt theo quy định của chương trình môn học, lớp học, cấp học. 


1.1 Đối với giáo dục mầm non: Không tổ chức dạy học trực tuyến. Giáo viên duy trì việc soạn bài, giảng dạy qua xây dựng video gửi cho học sinh và phụ huynh.


- Nhà trường tổ chức phân công nhiệm vụ cho CB, GV xây dựng các công cụ hỗ trợ, kho tài liệu, khai thác kho học liệu, ngân hàng video phù hợp với điều kiện của từng trường để hướng dẫn cha mẹ trẻ tổ chức những hoạt động chăm sóc, giáo dục trẻ tại nhà để đạt yêu cầu đối với từng độ tuổi theo chương trình giáo dục mầm non của Bộ GDĐT.
- Hình thức: Học qua các ứng dụng phổ biến như Zalo, yotube.

+ Giáo viên thiết kế bài dạy  theo chủ đề hoạt động hàng  tuần và quay video sau đó  đăng lên yotube, coppy link gửi vào nhóm zalo cho các phụ huynh hướng trẻ trong việc chăm sóc, giáo dục trẻ khi ở nhà (chất lượng các video sẽ được BGH kiểm duyệt trước khi gửi cho phụ huynh).
+ Liên hệ với phụ huynh trao đổi về chăm sóc trẻ và giải đáp những thắc mắc cho phụ huynh.
1.2 Đối với giáo dục phổ thông:
· Tiểu học : Lớp 1, lớp 2: ưu tiên dạy học môn Tiếng Việt và môn Toán đảm bảo giúp học sinh hình thành kỹ năng đọc, viết, nói, nghe, kỹ năng tính toán và các kỹ năng cần thiết ban đầu theo quy định.

- Hình thức:

+ Hình thức 1: Dạy học thông qua phiếu giao việc

Giáo viên xây dựng và gửi phiếu giao việc (kế hoạch học tập của học sinh – hướng dẫn học) qua các ứng dụng phổ biến như Zalo, Facebook, Email (hoặc thông qua địa phương, tổ dân phố, thôn, buôn... nếu gia đình học sinh chưa sử dụng intenet hoặc điện thoại thông minh)... để phụ huynh phối hợp hỗ trợ học sinh hoàn thành nhiệm vụ học tập ở nhà cụ thể như sau: 
Nội dung gửi cho phụ huynh học sinh lớp 1: Video hướng dẫn học theo nội dung môn học của giáo viên; bài giảng trong chuyên mục “Dạy Tiếng Việt lớp 1” trên kênh VTV7 để hỗ trợ học sinh lớp 1 học Tiếng Việt tại nhà (https://youtube.com/playlist?list=PLmQ5jM-TsmbylaXTEBOSUXL3QR-Ya0ADM).
Nội dung gửi phụ huynh học sinh lớp 2, 3, 4, 5: hướng dẫn học (kế hoạch học tập của học sinh) theo bài, theo nội dung, theo chủ đề...

· Hình thức 2: 
+ Dạy học trực tuyến đối với lớp 3, 4, 5 các thầy cô có thể sử dụng google meet, zoom…. để tổ chức dạy học trực tuyến và hướng dẫn phụ huynh hỗ trợ học sinh trong quá trình học trực tuyến tại nhà. Đối với học sinh gặp khó khăn, chưa thể hoàn thành nhiệm vụ học tập trong thời gian phòng chống dịch, gia đình không đủ điều kiện cần thiết, không thể hỗ trợ các em học tập trong thời gian ở nhà, thì nhà trường, giáo viên xây dựng kế hoạch ôn tập và dạy bù kiến thức, tăng cường riêng cho học sinh khi các em trở lại trường học trực tiếp.
· Trung học cơ sở: Dạy học trực tuyến đối với lớp 6->9 các thầy cô sử dụng google meet, zoom …. để tổ chức dạy học trực tuyến và hướng dẫn phụ huynh có thể hỗ trợ học sinh trong quá trình học trực tuyến tại nhà. Những học sinh không có điều kiện tham gia học trực tuyến, lãnh đạo nhà trường chỉ đạo giáo viên bộ môn phối hợp với giáo viên chủ nhiệm để chuyển giao nhiệm vụ học tập cho các em thông qua tin nhắn SMS, Vnedu… hoặc photo tài liệu chuyển đến học sinh để tham gia học tập đồng thời, xây dựng kế hoạch ôn tập và dạy bù, lấp đầy kiến thức của chương trình khi tình hình dịch Covid-19 được kiểm soát hoàn toàn.
2. Dạy học trực tiếp: Áp dụng khi thực hiện chỉ thị 19/CT-TTg của Thủ trướng chính phủ.


Khi trên địa bàn toàn huyện thực hiện chỉ thị 19 thì các đơn vị trường học tổ chức dạy học trực tiếp (giãn cách) kết hợp dạy học trực tuyến cho đến khi hết chỉ thị 19.
2.1 Giáo dục mầm non: Dạy học trực tiếp đối với trẻ 5-6 tuổi, lựa chọn nội dung chăm sóc, giáo dục cốt lõi, cần thiết phù hợp với khung thời gian năm học, bảo đảm thực hiện chương trình giáo dục mầm non linh hoạt, chủ động, hiệu quả, phù hợp với hoàn cảnh, điều kiện thực tế của mỗi trường.  Cuối năm học đảm bảo việc dạy và học đạt yêu cầu đối với trẻ 5 tuổi theo chương trình giáo dục mầm non của Bộ GDĐT
- Các trường MN chưa tổ chức ăn bán trú cho học sinh cho đến khi có thông báo mới.

- Hình thức: 
+ Tổ chức cho trẻ 5-6 tuổi  học trực tiếp, mỗi lớp chia thành 2 nhóm trẻ, mỗi nhóm phân công 01 giáo viên phụ trách, mỗi phòng học sử dụng để tổ chức chăm sóc 01 nhóm trẻ. Lập danh sách số trẻ mỗi nhóm và một số quy định cần thiết khi đưa trẻ đến trường trong thời gian phòng chống dịch covid-19 để thông tin tới cha mẹ trẻ.
+ Đối với các độ tuổi :  Trẻ nhà trẻ từ 24-36 tháng; trẻ 3-4 tuổi chưa tổ chức học trực tiếp, tổ chức học qua các ứng dụng phổ biến như Zalo, yotube (cho đến khi có thông báo mới của Sở Giáo dục và Đào tạo)
+ Giáo viên thiết kế bài dạy  theo chủ đề hoạt động hàng  tuần và quay video sau đó  đăng lên yotube, coppy link gửi vào nhóm zalo cho các phụ huynh hướng trẻ trong việc chăm sóc, giáo dục trẻ khi ở nhà (chất lượng các video sẽ được BGH kiểm duyệt trước khi gửi cho phụ huynh).
2.2. Giáo dục tiểu học: Dạy học trực tiếp kết hợp dạy học qua phiếu giao việc

- Nội dung: Lựa chọn nội dung giáo dục cốt lõi, cần thiết phù hợp với khung thời gian năm học, bảo đảm thực hiện chương trình giáo dục phổ thông cấp Tiểu học linh hoạt, chủ động, hiệu quả, phù hợp với hoàn cảnh, điều kiện thực tế của mỗi trường.

Đảm bảo cuối năm học, việc dạy và học đạt yêu cầu theo quy định của chương trình môn học, lớp học. Ưu tiên dạy học trực tiếp đối với các môn Tiếng Việt, Toán và Tiếng Anh (nếu có). Đặc biệt đối với lớp 1, lớp 2, đảm bảo giúp học sinh hình thành kỹ năng đọc, viết, nói, nghe, kỹ năng tính toán và các kỹ năng cần thiết ban đầu theo quy định.

- Hình thức:

+ Đối với trường có đủ tỉ lệ 1 phòng học/1 lớp: tổ chức 50% số học sinh của lớp học vào buổi sáng, số học sinh còn lại học vào buổi chiều.

+ Đối với trường không đủ tỉ lệ 1 phòng học/1 lớp: Bố trí lớp 1, lớp 2 đủ tỉ lệ 1  phòng học/1 lớp để tổ chức 50% số học sinh của lớp học vào buổi sáng, số còn lại học vào buổi chiểu. 

Các khối lớp 3, 4, 5: tùy vào tỉ lệ phòng học còn lại để bố trí số buổi học trực tiếp của mỗi lớp đảm bảo không quá 50% số học sinh của lớp học ở mỗi buổi. Có thể bố trí 50% số lớp học vào thứ 2, thứ 4, thứ 6; số lớp còn lại học vào thứ 3, thứ 5, thứ 7 trong tuần. 

Đối với các môn học/hoạt động giáo dục chưa được dạy trực tiếp tại lớp, giáo viên xây dựng và gửi phiếu giao việc (kế hoạch học tập của học sinh – hướng dẫn học) qua các ứng dụng phổ biến như Zalo, Facebook, Email..., hoặc gửi trực tiếp nếu gia đình học sinh chưa sử dụng intenet, điện thoại thông minh để phụ huynh phối hợp hỗ trợ học sinh hoàn thành nhiệm vụ học tập ở nhà.

- Lưu ý: các cơ sở giáo dục chưa tổ chức ăn bán trú cho học sinh cho đến khi có thông báo mới.

2.3. Trung học cơ sở.
- Tổ chức cho học sinh học tập tại trường bố trí 50% số lớp học vào thứ 2, thứ 4, thứ 6; số lớp còn lại học vào thứ 3, thứ 5, thứ 7 trong tuần (có thể tổ chức cho 1 nhóm học vào buổi sáng, 1 nhóm học vào buổi chiều, nhưng mỗi nhóm chỉ học tại trường 3 buổi trên tuần để phù hợp với quy định về tiêu chuẩn giờ dạy của giáo viên). Nhà trường yêu cầu giáo viên xây dựng kế hoạch giảng dạy, kiểm tra đánh giá phù hợp, tận dụng “thời gian vàng” trên lớp để đảm bảo thực hiện hiệu quả nội dung dạy học cốt lõi của chương trình, đồng thời có kế hoạch hướng dẫn học sinh, tự nghiên cứu, tự học phần nội dung còn lại ở nhà. Lên kế hoạch ôn tập và dạy bù, lấp đầy kiến thức của chương trình khi tình hình dịch Covid-19 được kiểm soát hoàn toàn. 
3. Dạy học bình thường: (khi dịch bệnh covid-19 được kiểm soát trên địa bàn)

Khi trên địa bàn toàn huyện dịch bệnh được kiểm soát hoàn toàn, đảm bảo an toàn xã hội các trường tổ chức dạy bình thường đúng theo kế hoạch, nhiệm vụ năm học đã đề ra. Nhưng vẫn phải đảm bảo an toàn tuyệt đối trong phòng, chống dịch covid-19 tại các đơn vị trường học. Các trường căn cứ vào điều kiện thực tế điều chỉnh kế hoạch dạy học để tổ chức dạy bù, phụ đạo kiến thức của chương trình cho học sinh chưa được học, học sinh của trường mới về từ địa phương khác do mắc kẹt vì phòng, chống dịch, dạy tăng tiết, tăng buổi dạy vào (thứ bảy, chủ nhật). Tổ chức các hoạt động ngoài giờ lên lớp và các hoạt động khác; tổ chức ăn bán trú. 

III. Các yêu cầu tổ chức dạy học đảm bảo an toàn phòng, chống dịch Covid-19.
1. Đối với Ban giám hiệu các trường:


- Ngoài BCĐ phòng, chống dịch đã được thành lập trong trường học, ngoài chức năng, nhiệm vụ quản lý, nhiệm vụ viên chức về phòng, chống dịch covid-19 thì các trường còn thành lập các tổ An toàn Covid-19" trong trường học, số lượng từ 03 - 05 người, (các Đảng viên làm nòng cốt nhằm giúp nhau giám sát dịch bệnh, giám sát lẫn nhau, động viên nhau trong thực hiện nhiệm vụ, tăng cường trách nhiệm, tăng cường đoàn kết giúp nhau vượt qua khó khăn, tổ có thể thành lập theo địa danh nơi cư trú hoặc theo tính chất công việc…). Duy trì phòng trào “ Đôi bạn cùng tiến” trong học sinh để thi đua và giám sát lẫn nhau, nhắc nhở nhau thực hiện các biện pháp phòng, chống dịch covid- 19 trong nhà trường, phát hiện các biểu hiện của bạn như ho, sốt … để báo cáo thầy cô giáo. Phát huy tối đa hoạt động của đội cờ đỏ trong công tác  phòng, chống dịch covid-19 cùng thầy cô giáo kiểm soát việc đo thân nhiệt, sát khuẩn vv…

- Nhân viên y tế trong trường học (nếu có) là cầu nối thông tin trong công tác phòng. chống dịch bênh, giữa ban giám hiệu, giáo viên, nhân viên, học sinh, phụ huynh.
- Chỉ đạo tốt công tác phòng, chống dịch trong trường học theo thông điệp (5K)
- Xây dựng kế hoạch xử lý tính huống nếu trong nhà trường phát hiện có trường hợp F0, F1, phải có phòng cách ly tạm thời, báo cáo ngay với cơ quan y tế, phòng Giáo dục và Đào tạo, Ban chỉ đạo và Ban chỉ huy của địa phương để có sự chỉ đạo phối hợp xử lý kịp thời đảm bảo an toàn cho trường học.
- Không chủ quan,
lơ là trong công việc quản lý, điều hành hoạt động của đơn vị trường học, cương quyết xử lý nghiêm những biểu hiện coi thường phòng, chống dịch bệnh Civid-19.

- Chuẩn bị máy đo thân nhiệt, dung dịch sát khuẩn, xà bông rửa tay…

- Kiểm tra, rà soát, cũng cố các điều kiện để tổ chức học trực tuyến khi cần.

- Phân công nhiệm vụ cụ thể cho cán bộ, giáo viên khi thực hiện các phương thức dạy học nhằm ứng phó với dịch bệnh Covid-19 vẫn còn diễn ra phức tạp, xây dựng các phương thức dạy học trong điều kiện dịch bệnh, chú ý ưu tiên cho học sinh lớp 1, lớp 2, lớp 5, lớp 6 và lớp 9. Nghiên cứu kỹ các văn bản, chỉ đạo, hướng dẫn của Sở Giáo dục và Đào tạo về chuyên môn và phương thức tổ chức dạy học để thực hiện.

- Cung cấp giấy đi đường, đi công tác cho cán bộ, giáo viên, nhân viên (xác định một cung đường 2 điểm đến) tạo thuận lợi cho giáo viên đi làm việc.

- Xây dựng tập thể đoàn kết, tương thân, tương ái, giúp nhau vượt qua khó khăn, phát huy được sức mạnh của tập thể, tinh thần cống hiến chung tay, chung sức tham gia giảng dạy trong điều kiện phòng, chống dịch bệnh Covid-19.

- Đảm bảo an ninh trường học, không để kẻ xấu lợi dụng xâm nhập trường học làm lây lan dịch bệnh.
- Sắp xếp cho học sinh nơi khác còn kẹt tại địa phương học tập theo quy định của Bộ Giáo dục và Đào tạo (báo cáo số lượng cho phòng GD&ĐT).
- Tùy theo tình hình phòng, chống dịch và việc thực hiện giảng dạy thực tế, trường chủ động đưa ra phương án dạy bù chương trình còn thiếu, phụ đạo cho những học sinh do các lý do phòng dịch chung mà đến trường muộn so với quy định chung.
2. Các tổ chức trong nhà trường và viên chức hành chính.

- Ngoài trách nhiệm của giáo viên và  nhân viên, thành viên của các tổ chức trong nhà trường với chức năng của mình cùng với nhà trường động viên mọi người thực hiện tốt nhiệm vụ phòng chống dịch và giảng dạy.

- Xây dựng tập thể đoàn kết, sẵn sàng giúp đỡ thành viên của mình vượt qua các khó khăn trong cuộc sống.

3. Đối với giáo viên.

- Thực hiện tốt các nhiệm vụ được nhà trường phân công, như soạn bài, giảng dạy trực tiếp hoặc trực tuyến, xây dựng các clip bài giảng để gửi cho học sinh học tập khi không học tập trực tiếp và trực tuyến được.

- Thực hiện các biện pháp phòng, chống dịch bệnh Covid-19 như sát khuẩn, khẩu trang, khai báo y tế (xét nghiệm PCR còn hiệu lực 72 tiếng trước khi đến trường nếu cư trú ở vùng đỏ thực hiện cách ly y tế theo đúng quy định), không tụ tập đông người khi kết thúc tiết dạy và buổi dạy. Nếu biểu hiện ho, sốt, đau họng …thì không được đến trường và phải báo ngay cho nhà trường và cơ quan y tế có hướng giải quyết (Nếu ở xa nên ở lại trường để thực hiện việc giảng dạy).

- Phối hợp chặt chẽ với phụ huynh học sinh để cùng nhau trao đổi về tình hình sức khỏe của học sinh và thống nhất, hướng dẫn cho học sinh học ở nhà, thống nhất về cách thức đưa đón con em đến trường, thông báo kịp thời với phụ huynh và phối hợp giải quyết khi học sinh có biểu hiện sốt, ho khi đang đi học đề nghị phụ huynh quản lý học sinh khi ở nhà đảm bảo phòng chống dịch.
- Động viên học sinh là F1 hoặc liên quan đến F1 và học sinh trong khu vực phong tỏa yên tâm khi chưa được đến trường thầy cô sẽ giúp đỡ, hỗ trợ sau khi các em đi học trở lại.
- Hưởng ứng phong trào ngành Giáo dục chung tay, chung sức phòng, chống dịch Covid-19, sẵn sàng dạy tăng tiết, tăng thời lượng, tăng buổi, cống hiến, hy sinh quyền lợi cá nhân để cùng nhà trường hoàn thành nhiệm vụ trong điều kiện khó khăn vì đại dịch Covid-19.

4. Đối với học sinh.

- Thực hiện tốt các quy định về vệ sinh phòng dịch như đo thân nhiệt, đeo khẩu trang, rửa tay bằng xà phòng, tham gia vào việc sát khuẩn lớp học sau buổi học như lau chùi bàn ghế, tay nắm cửa bằng nước sát khuẩn.

- Nếu từ vùng dịch trở về chưa cách ly đủ thời gian quy định hoặc có biểu hiện sốt, ho, đau họng, liên quan đến F1 và khu vực phong tỏa tạm thời chưa đến trường, thực hiện khai báo y tế đối với những học sinh đi từ nơi khác về.

- Chuẩn bị các điều kiện để có thể học trực tuyến, tuyệt đối chấp hành các hướng dẫn của thầy, cô giáo trong học tập cũng như trong công tác phòng, chống dịch bệnh Covid-19.

- Khi đi học chỉ ở trong lớp học của mình, không ra ngoài sân trường tụ tập đông người (chỉ ra ngoài khi đi vệ sinh và phải được cho phép của thầy, cô giáo).

- Học sinh ở trong vùng phong tỏa nếu chưa kết thúc thời gian phong tỏa hoặc nằm trong vùng lõi phong tỏa nếu chưa được xét nghiệm tầm soát âm tính với Covid-19  ba lần thì chưa được đến trường.

5. Đối với phụ huynh học sinh: 

- Phối hợp chặt chẽ với nhà trường, với thầy, cô giáo để quản lý cũng như hướng dẫn học tập tại nhà, hướng dẫn các em thực hiện các biện pháp phòng, chống dịch.

- Cam kết khai báo y tế đúng, trung thực khi con em ở xa về chuẩn bị đến trường học tập.

- Giám sát chặt chẽ việc học tập của con em khi học ở nhà đặc biệt là tổ chức học trực tuyến hoặc học qua clip bài dạy.

- Không vào trong khuôn viên trường học khi đưa đón con em đi học. Nếu cần gặp trao đổi trực tiếp với thầy, cô giáo và nhà trường thì liên hệ trước để được hướng dẫn cách thức gặp và làm việc trực tiếp.

6. Đối với môi trường học đường.
- Bố trí lệch giờ học giữa các khối lớp.

- Các trường được lấy làm nơi cách ly phối hợp với chính quyền địa phương  và cơ quan y tế để thực hiện phải được khử khuẩn đúng theo quy định trước lúc tổ chức dạy học.

- Vệ sinh trường học luôn sạch sẽ, các lớp học phải được khử khuẩn thường xuyên sau các buổi học (chú ý thực hiện các biện pháp đảm bảo phòng, chống dịch khi dọn vệ sinh, khử khuẩn).

- Đo thân nhiệt và yêu cầu học sinh khử khuẩn hoặc rửa tay trước khi vào trường, khi vào trường đến lớp ngay không cho cho học sinh vui chơi, lân la ngoài sân trường.

II. Công tác phối hợp:
Phối hợp với chính quyền địa phương và cơ quan y tế các cấp cập nhật thông tin đầy đủ và đúng về tình hình phòng, chống dịch tại địa phương và của huyện, xử lý những tình huống phát sinh trong công tác phòng, chống dịch bệnh hoặc lấy mẫu xét nghiệm hoặc test nhanh cho giáo viên và học sinh; xin tư vấn cho giáo viên và kiểm tra các điều kiện y tế để cách ly tạm thời tại trường nhưng phải đảm bảo tuyệt đối an toàn cho học sinh và giáo viên, nhân viên của trường, yêu cầu các giáo viên cam kết thực hiện các yêu cầu của cơ quan y tế về phòng dịch. 

     
Trên đây là phương án tổ chức dạy học trong điều kiện phòng, chống dịch Covid-19 để nghị các đơn vị căn cứ vào tình hình thực tế của đơn vị mình để tổ chức thực hiện nhiệm vụ năm học 2021-2022. Do tình hình dịch bệnh còn phức tạp nên các phương án và hình thức dạy học có thể thay đổi hàng ngày hoặc hàng tuần, các đơn vị theo dõi cập nhật để kịp thời điều chỉnh cho đúng và phù hợp với điều kiện của đơn vị mình. Hiệu trưởng các trường chịu trách nhiệm trước phòng Giáo dục và Đào tạo, UBND huyện về việc tổ chức học tập và tổ chức phòng dịch an toàn trường học đảm bảo yêu cầu trường học an toàn cho học sinh khi đến trường./.
	Nơi nhận:

- Như trên;

- UBND huyện (để báo cáo);

- CT, các PCT UBND huyện   để chỉ đạo;

- TV BCĐ phòng chống dịch

- UBND các xã, thị trấn (để phối hợp);

- TP, các PTP;

- Lưu VT, CM.
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