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Độc lập - Tự do - Hạnh phúc 
Nam Dong, ngày  17 tháng 9 năm 2021


PHƯƠNG ÁN
Phòng, chống dịch khi có ca nghi nhiễm Covid 19 (F0, F1)  tại trường
 năm học 2021-2022
I.  MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU       
- Đảm bảo an toàn cho toàn thể CBGVNV và HS trong quá trình tổ chức dạy và -học tại nhà trường trong thời điểm dịch bệnh COVID-19. 
- Phát hiện sớm và ứng phó kịp thời, hiệu quả khi có trường hợp mắc, nghi ngờ mắc COVID-19 tại trường học.
- Ban chỉ đạo phòng, chống dịch Covid 19 của  nhà trường có phương án bố trí, sắp xếp, quản lý cán bộ GV – CNV, học sinh hợp lý, chặt chẽ để đảm bảo an toàn phòng chống dịch COVID-19 cho việc dạy và học.  
 II. CÁC PHƯƠNG ÁN XỬ LÝ KHI CÓ TRƯỜNG HỢP MẮC COVID-19
1. Công tác phòng, chống dịch khi  HS trở lại trường học trực tiếp:
- Tổ chức tổng dọn vệ sinh toàn trường, quét dọn, lau rửa phòng học, lau bàn ghế và các vật dụng trong phòng học sạch sẽ bằng xà bông, nước lau kính.
- Khi có lịch học trực tiếp, nhà trường chỉ đạo GVCN thông báo đến toàn bộ HS đến trường theo lớp học, ca học, khung giờ đã quy định. GVCN liên hệ phụ huynh để nắm bắt tình hình sức khỏe HS, nếu HS có biểu hiện ho, sốt, mệt mỏi … thì yêu cầu HS không đến trường. GVCN nhắc HS đeo khẩu trang, mang nước uống cá nhân, rửa tay bằng xà bông thường xuyên sạch sẽ trước khi đến trường.
- Tại khu vực cửa vào của trường học tổ chức đo thân nhiệt cho CBGVNV và HS trước khi vào trường. Yêu cầu người lao động, khách đến làm việc phải khai báo y tế, sát khuẩn tay, đeo khẩu trang và giữ khoảng cách theo quy định…
- Tổ Covid trong trường học kiểm tra, giám sát thường xuyên, báo cáo tình hình sức khỏe CBGVNV và học sinh hàng ngày cho BCĐ.
- Học sinh đến trường chỉ ở trong phòng học, GV quản lý HS không cho ra sân chơi trong suốt buổi học, chỉ cho HS ra ngoài khi cần thiết.
- Ra về theo lớp, tránh tập trung đông người ở cổng trường. Bảo vệ mở cổng chính, quản lý không cho phụ huynh vào trường hoặc tụ tập trước cổng trường.
- BCĐ quản lý về số CBGV- CNV và học sinh về các thông tin, gồm họ tên, năm sinh, số chứng minh nhân dân/căn cước công dân/hộ chiếu, địa chỉ nơi ở, địa chỉ nơi trọ, số điện thoại; yêu cầu người lao động thông báo khi có tiếp xúc với các trường hợp F0 hoặc F1.
- Tổ chức theo dõi sức khỏe của CBGVNV và HS hằng ngày; không bố trí làm việc đối với CBGVNV có một trong các triệu chứng như: Mệt mỏi, sốt, ho, đau rát họng, khó thở... và người thuộc đối tượng F1, F2; yêu cầu người lao động đi làm nếu có các biểu hiện sốt, ho, đau họng, khó thở... phải báo cho BCĐ cấp trường, tổ Covid, y tế địa phương để được tư vấn và xử trí theo quy định.
- Tạo mã QR để quản lý người ra vào trường học: Dán mã QR ở ngoài cổng trường, bên ngoài cửa nhà hiệu bộ, yêu cầu phụ huynh hoặc khách đến trường phải quét mã QR hoặc khai báo y tế trước khi vào giao dịch.
- Trường hợp người ra vào không thể thực hiện việc quét mã QR, thì đơn vị bố trí nhân viên kiểm soát có điện thoại thông minh cài đặt, sử dụng các ứng dụng khai báo y tế và phát hiện tiếp xúc gần (Bluezone/NCOVI) để thực hiện quét mã QR trên thẻ BHYT/bản sao thẻ BHYT/thẻ căn cước công dân hoặc được sinh ra bởi hệ thống phần mềm của người ra vào.
2. Khi xuất hiện trường hợp nghi mắc Covid 19 (F0,F1) tại trường học:
+ Trưởng ban chỉ đạo thông báo, yêu cầu toàn thể CBGV- CNV, học sinh đang có mặt tại trường học không hoang mang, lo lắng và thực hiện tốt 5K, nghiêm túc khai báo y tế, quản lý tốt HS theo lớp, ai ở đâu ở đó, không để xảy ra tình trạng mất trật tự trong nhà trường.
+  Trưởng BCĐ cấp trường báo cáo khẩn cấp với BCĐ phòng chống dịch cấp xã; báo cáo Lãnh đạo PGD xin ý kiến chỉ đạo hướng giải quyết. Tạm dừng các hoạt động dạy học tại trường, đóng cửa nhà trường, thực hiện đầy đủ các hướng dẫn của cơ quan chức năng. 
+ BCĐ cấp trường phối hợp với BCĐ cấp xã và Trạm y tế xã thực hiện khoanh vùng, khử khuẩn, xét nghiệm, điều tra, truy vết các trường hợp có liên quan để có biện pháp khoanh vùng dập dịch theo quy định.
+ BCĐ cấp trường thông báo với các tổ Covit cộng đồng tại địa bàn nhà trường, với phụ huynh học sinh về tình hình dịch tại trường, yêu cầu phụ huynh quản lý tốt con em ở nhà, thực hiện đúng các hướng dẫn của cơ quan y tế về phòng, chống dịch bệnh. Phối hợp, hỗ trợ nhà trường trong việc chuyển đổi hình thức tổ chức dạy học.
+ Công tác dạy học:  PHT thông báo GV, GVCN thông báo Phụ huynh và HS chuyển sang hình thức học trực tuyến và thực hiện theo chỉ đạo của cấp trên. 
+ Y tế học đường lập danh sách CBGV-CNV,HS là F1, F2 khai báo y tế và hướng dẫn mọi người thực hiện các biện pháp phòng, chống dịch theo yêu cầu của cơ quan y tế.
3. Vệ sinh khử khuẩn tại trường học khi có trường hợp mắc bệnh
[bookmark: _GoBack] Phối hợp với cơ quan y tế địa phương để tiến hành vệ sinh khử khuẩn theo hướng dẫn tại Công văn 1560/BYT-MT ngày 25/3/2020 của Bộ Y tế về việc hướng dẫn tạm thời khử khuẩn và xử lý môi trường khu vực có bệnh nhân COVID-19 tại cộng đồng.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
1. Các thành viên trong BCĐ phòng, chống dịch, các thành viên trong tổ Covid của trường trường TH Ngô Quyền bám sát nội dung phương án để triển khai thực hiện đúng quy trình khi xảy ra dịch bệnh trong trường học.
2. Toàn thể CBGVNV của trường thực hiện nghiêm túc các nhiệm vụ phòng, chống dịch Covid trong trường học theo đúng kế hoạch và phương án của BCĐ đã ban hành. 
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