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Truyền thống nhà giáo 
Kính thưa quý vị đại biểu, các vị khách quý!
Thưa quý thầy cô giáo, các đ/c CB-VC cùng các em học sinh thân mến!

Rất vinh dự khi nhận được sự phân công của BTC, tôi xin phép thay mặt gần 250 CBGVNV đã và đang làm công tác Giáo dục trên địa bàn xã Nam Dong được ôn lại truyền thống tốt đẹp và đáng tự hào của ngành Giáo dục Việt Nam ta từ xưa đến nay. Lời đầu tiên xin phép được gửi tới quý đại biểu, quý thầy cô giáo và toàn thể các vị khách về dự lễ ngày hôm nay có một sức khỏe dồi dào, nhiều niềm vui và thành công trong cuộc sống. Chúc cho ngày hội hôm nay thành công tốt đẹp!
Kính thưa toàn thể các đồng chí!
Chúng ta đã biết sự ra đời của Ngày Nhà giáo Việt Nam 20/11 gắn liền với lịch sử của tổ chức Giáo giới tiến bộ trên thế giới. Để bảo vệ quyền lợi chân chính của các nhà giáo, tháng 7 năm 1946, Liên hiệp quốc tế các Công đoàn giáo giới được thành lập ở Pari (Pháp). Năm 1954 với nòng cốt là các nhà giáo xã hội chủ nghĩa đã nhất trí thông qua bản “Hiến chương các Nhà giáo” và tại Hội nghị quốc tế các nhà giáo lần thứ 2 (tháng 8/1957) đã quyết định lấy ngày 20/11 hàng năm là “Ngày quốc tế Hiến chương các Nhà giáo”.

Theo đó, ở Việt Nam, với truyền thống “tôn sư trọng đạo” của dân tộc và thể theo nguyện vọng của đội ngũ nhà giáo, ngày 28/9/1982, Hội đồng Bộ trưởng (nay là Chính phủ) đã ban hành Quyết định số 167-HĐBT, lấy ngày 20/11 hằng năm là Ngày Nhà giáo Việt Nam. Quyết định đó thể hiện sự quan tâm sâu sắc của Đảng và nhà nước, sự tôn vinh của nhân dân đối với những người làm nghề dạy học. Đây cũng là dịp để nhân dân và các thế hệ học trò bày tỏ lòng biết ơn đối với những người thầy, người cô đã dạy dỗ mình. Trong suốt 40 năm qua, ngày 20/11 đã trở thành ngày hội lớn của các Nhà giáo Việt Nam.

Song, không phải đến thời đại mới chúng ta mới tôn vinh nghề dạy học. Hiếu học và tôn sư trọng đạo vốn là truyền thống quý báu của dân tộc Việt Nam. Những câu nói vô cùng quen thuộc trong nhân dân đã khẳng định vai trò to lớn của người thầy trong việc giáo dục, nâng cao tri thức, định hướng hình thành và phát triển nhân cách của mỗi con người: “Không thầy đố mày làm nên”; “Nhất tự vi sư, bán tự vi sư” nghĩa là “ Một chữ cũng là thầy, nửa chữ cũng là thầy”... Trong lịch sử dựng nước và giữ nước của dân tộc, có biết bao gương nhà giáo uyên thâm về tri thức, mẫu mực về nhân cách, lấy tâm đức để dạy người, để lại cho đời bài học về nhân cách, ứng xử và bản lĩnh, khí tiết thanh cao. 
Đó là nhà giáo Chu Văn An đời Trần, nổi tiếng về khí tiết và bản lĩnh với Thất trảm sớ đòi xử chém 7 gian thần hại nước, hại dân; ông xứng đáng là ngôi sao Bắc đẩu trên bầu trời Việt, là người thầy của muôn đời. 
Đó là nhà giáo lỗi lạc Nguyễn Bỉnh Khiêm đời Lê – Mạc, tính tình cương trực, không màng danh lợi, ông đã lui về mở trường dạy học để giữ tiết tháo của một bậc hiền nhân. 
Đó là cụ Đồ đất Gia Định - Đồng Nai Nguyễn Đình Chiểu, một nhà giáo mẫu mực lấy việc dạy người cao hơn dạy chữ, một nhà thơ yêu nước cuối thế kỷ XIX (19) đã nêu một tấm gương sáng ngời về nghị lực và tinh thần bất hợp tác với kẻ thù; người đã tự tìm ra cho mình con đường sáng từ trong bóng tối. 
Và còn biết bao tấm gương nhà giáo mẫu mực như Nguyễn Thiếp thời Tây Sơn đã giáo hóa nhiều lớp học trò thành đạt; nhà giáo - nhà bác học lớn của Việt Nam trong thời phong kiến thế kỷ XVIII (18) Lê Quý Đôn kiến thức uyên thâm; nhà giáo Cao Bá Quát – bậc anh hùng trong tâm trí nhân dân với cốt cách trong sạch, cao thượng và khí phách anh hùng.
Và không thể không kể đến gương nhà giáo đầu thế kỷ XX (20), đồng thời là chí sĩ yêu nước, “đấng xả thân vì độc lập, niềm tôn kính của hơn 20 triệu người Việt Nam” khi ấy - Phan Bội Châu; các nhà giáo Dương Quảng Hàm, Đặng Thai Mai... đã nêu tấm gương sáng về học vấn uyên bác, về phương pháp sư phạm xuất sắc và lòng nhân hậu đối với học sinh…
 Nói đến tấm gương nhà giáo tiêu biểu trong lịch sử dân tộc còn phải kể đến thầy giáo Nguyễn Tất Thành của trường Dục Thanh, yêu nước, thương dân, dành trọn cuộc đời tìm đường cứu nước cho dân tộc Việt Nam, trở thành Chủ tịch Hồ Chí Minh vĩ đại - Người là hiện thân cho sự kết tinh những giá trị văn hóa và tinh thần của dân tộc, Người đặc biệt quan tâm chăm lo phát triển giáo dục với quan điểm chiến lược: “Vì lợi ích 10 năm thì phải trồng cây - Vì lợi ích trăm năm thì phải trồng người”, và “Dù khó khăn đến đâu cũng phải thi đua dạy tốt, học tốt”.  

Ôn lại lịch sử nhà giáo, chúng ta không thể không ghi nhớ công lao của các thế hệ nhà giáo vô danh đã không ngừng khai tâm, mở trí cho các thế hệ học trò. Các thế hệ nhà giáo Việt Nam luôn phát huy truyền thống yêu nước, hy sinh cho nền độc lập, tự do của dân tộc. Trong cuộc trường kỳ kháng chiến chống Pháp và chống Mỹ, từ những lớp Bình dân học vụ diệt giặc dốt đến những lớp học ban đêm, những lớp học dưới hầm sâu, dưới tầm bom đạn Mỹ, chúng ta đã xây dựng nên một nền giáo dục thời đại mới. Hòa cùng đội ngũ giáo giới cả nước, hàng ngàn thầy giáo, cô giáo đã “xếp bút nghiên” hăng hái lên đường chiến đấu. Nhiều thầy giáo, cô giáo đã hiến dâng cả tuổi thanh xuân của mình cho cách mạng. Lực lượng nhà giáo cách mạng ở vùng giải phóng và vùng tạm chiếm luôn luôn là những chiến sĩ ngoan cường, dũng cảm, không quản ngại gian khổ, hy sinh để xây dựng, duy trì và phát triển sự nghiệp giáo dục. Cùng với việc chi viện sức người, sức của cho sự nghiệp giáo dục miền Nam, các nhà giáo đã khắc phục muôn vàn khó khăn, sơ tán, phân tán trường học, đào hầm hào đảm bảo an toàn cho thầy và trò trong hoàn cảnh chiến tranh ác liệt. Nhiều nhà giáo đã vượt qua làn bom đạn ác liệt của kẻ thù để đến trường giảng dạy và học tập, nhiều nhà giáo đã lập công xuất sắc; có nhà giáo đã anh dũng hy sinh. 
Cùng với sự hy sinh của biết bao nhà giáo, hàng ngàn cán bộ, giáo viên đã tình nguyện đi phục vụ vùng sâu, vùng xa, sẵn sàng đến vùng hẻo lánh, đặc biệt khó khăn từng ngày, từng giờ đem ánh sáng văn hóa đến với đồng bào dân tộc khắp mọi miền Tổ quốc với tinh thần sẵn sàng tất cả “vì học sinh thân yêu”. Những người thầy cầm súng ấy đã góp phần viết nên pho sử vàng về truyền thống anh hùng, lòng yêu nước, sự hy sinh xả thân vì Tổ quốc của dân tộc Việt Nam. Chúng ta nghiêng mình cảm phục và tri ân những tấm gương nhà giáo - chiến sĩ đã góp phần vào công cuộc đấu tranh giải phóng dân tộc và tham gia xây dựng nền giáo dục Việt Nam.

Sau ngày đất nước thống nhất, bước vào thời kỳ hội nhập và phát triển, đội ngũ thầy giáo, cô giáo trên cả nước tiếp nối truyền thống, tiếp tục có đóng góp trong hành trình “gieo chữ”, trong sự nghiệp trồng người, xứng đáng là những chiến sĩ trên mặt trận tư tưởng văn hóa. Đội ngũ nhà giáo luôn gương mẫu hưởng ứng và thực hiện tốt các cuộc vận động, các phong trào thi đua yêu nước, thi đua “Dạy tốt - học tốt”, “Đổi mới, sáng tạo trong quản lý, giảng dạy và học tập”, “Mỗi thầy cô giáo là một tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo”... đóng góp to lớn trong việc nâng cao dân trí, đào tạo nhân lực, bồi dưỡng nhân tài cho quê hương, đất nước.

Có thể khẳng định rằng, tiếp nối truyền thống tốt đẹp của dân tộc, trong suốt chặng đường đấu tranh cách mạng và xây dựng đất nước, Đảng và Nhà nước ta luôn coi trọng sự nghiệp giáo dục và đào tạo, coi trọng và đánh giá cao những cống hiến của đội ngũ thầy giáo, cô giáo. Chủ tịch Hồ Chí Minh cho rằng: “Có gì vẻ vang hơn là nghề đào tạo những thế hệ sau này tích cực góp phần xây dựng chủ nghĩa xã hội và chủ nghĩa cộng sản? Người thầy giáo tốt – thầy giáo xứng đáng là thầy giáo - là người vẻ vang nhất. Dù là tên tuổi không đăng trên báo, không được thưởng huân chương, song những thầy giáo tốt là những anh hùng vô danh”. Cố Thủ tướng Phạm Văn Đồng cũng đã từng khẳng định: “Nghề dạy học là nghề cao quý nhất trong những nghề cao quý, nghề sáng tạo nhất vì nó sáng tạo ra những con người sáng tạo”.
Kính thưa quý vị đại biểu!

Kính thưa các thầy cô giáo!
Xã Nam Dong chúng ta được thành lập ngày 26/01/1989, từ thuở ban đầu ấy, xã chỉ có duy nhất 1 trường học chung cho cả 3 cấp Mầm non, Tiểu học và THCS, chỉ với mấy phòng học tạm bằng cột gỗ, đóng ván, nền đất, lợp bờ rô xi măng.... Đội ngũ các thầy cô giáo của trường chỉ có hơn chục người, các thầy cô giáo từ muôn phương tụ hội về vùng kinh tế mới, mặc dù cuộc sống muôn vàn khó khăn thiếu thốn, cơm không đủ ăn, nhà không có để ở phải đi ở nhờ nhà dân, không có điện, nước không đủ sinh hoạt, đường sá bụi mù về mùa khô, lầy lội về mùa mưa, phương tiện giao thông không có, chủ yếu đi bộ và xe đạp, dân khắp các vùng miền vào đây làm kinh tế mới, tiếng nói, phong tục tập quán, điều kiện kinh tế khác nhau dẫn đến việc huy động học sinh ra lớp và dạy chữ cho HS gặp rất nhiều khó khăn... Vậy nhưng, với lòng yêu nghề và với trách nhiệm cao cả của nhà giáo, tiếp nối truyền thống của cha ông đi trước, các thầy cô giáo đã vươn lên, khắc phục mọi khó khăn, gian khổ, đồng hành với cán bộ và nhân dân địa phương tích cực mở trường, mở lớp, dạy chữ, dạy người, khai trí để góp phần làm nên một xã Nam Dong hoành tráng như ngày hôm nay.

Trong suốt 33 năm xây dựng và phát triển, các thế hệ nhà giáo của địa phương xã Nam Dong chúng ta đã không ngừng phát huy những truyền thống tốt đẹp của nhà giáo VN. Cùng với sự phát triển đi lên của một vùng kinh tế mới ở Tây Nguyên đầy nắng và gió này, sự nghiệp giáo dục đào tạo của địa phương ta đang ngày càng phát triển vững chắc. Được sự quan tâm của các cấp uỷ Đảng, chính quyền địa phương và sự hỗ trợ của nhân dân, sự nỗ lực phấn đấu của lớp lớp các nhà giáo, đến nay sự nghiệp giáo dục của xã Nam Dong đã không ngừng lớn mạnh, đạt được những kết quả rất đáng phấn khởi. Sau hơn 30 năm xây dựng và phát triển nay xã Nam Dong của chúng ta đã có tới 7 trường học đủ cho cả 4 cấp học từ Mầm non đến THPT và rất nhiều các cơ sở mầm non tư thục khác. Toàn xã có tổng số HS lên đến gần 2800 em. Đội ngũ CBGVNV có gần 220 người. Trong 7 trường có tới 6 trường học đạt chuẩn Quốc gia, CSVC ngày càng khang trang sạch đẹp, chất lượng Giáo dục ngày càng được nâng cao. Để có được thành công to lớn đó, chúng ta thực sự tự hào vì đã có những đóng góp không nhỏ của đội ngũ nhà giáo đã và đang công tác tại địa phương này trong suốt 33 năm qua. 

Xác định chặng đường tiếp theo sẽ còn nhiều khó khăn do ảnh hưởng của dịch Covid-19, song chúng ta luôn xác định: Các nhà giáo đang thực hiện sứ mệnh rất vẻ vang và đáng tự hào: đào tạo con người cho công cuộc xây dựng và bảo vệ Tổ quốc. Bởi vậy, đội ngũ nhà giáo chúng ta tiếp tục thi đua đoàn kết, chung sức, đồng lòng, thích ứng an toàn, linh hoạt; nỗ lực vượt qua khó khăn, thử thách, hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ năm học, với phương châm “Dù khó khăn đến đâu cũng phải thi đua dạy tốt, học tốt”, để mỗi nhà giáo thực sự xứng đáng với danh hiệu: những “chiến sĩ” trên “mặt trận văn hóa”, làm tròn sứ mệnh thiêng liêng, cao quý, trọng trách mà Đảng và Nhà nước giao phó: Hành trình gieo chữ và sự nghiệp “trồng người” vì lợi ích trăm năm.
Kính thưa toàn thể các đồng chí!
Nhân dịp gặp mặt mừng kỷ niệm 40 năm ngày nhà giáo VN 20-11 năm nay, chúng tôi luôn hy vọng, luôn mong mỏi nhận được từ các đồng chí lãnh đạo Đảng, chính quyền và các ban ngành, đoàn thể ở địa phương, các lực lượng xã hội khác trên địa bàn xã Nam Dong sự quan tâm hơn nữa đến sự nghiệp trồng người, tiếp tục đẩy mạnh hơn nữa kết quả hoạt động xã hội hoá giáo dục, tạo mọi điều kiện tốt nhất cho nhà giáo chúng tôi thực hiện tốt nhiệm vụ được giao góp phần đưa nền giáo dục xã nhà nói riêng hòa chung với nền Giáo dục Việt Nam vững bước tiến lên trong thời đại Công nghệ số. 

Một lần nữa tôi kêu gọi toàn thể CB- GV- NV đang làm công tác giáo dục trên địa bàn toàn xã, thể hiện lòng tự hào về nghề nghiệp của mình, phát huy cao độ truyền thống tốt đẹp của nhà giáo Việt Nam, quyết tâm tu dưỡng rèn luyện, tận tụy với nghề nghiệp, phấn đấu hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ mà Đảng và nhà nước giao phó, xứng đáng với niềm tin và sự kỳ vọng của các đ/c lãnh đạo địa phương và toàn thể nhân dân xã nhà.

Cuối cùng xin kính chúc quý vị đại biểu, các vị khách quý, các đ/c CBGVNV có mặt hôm nay dồi dào sức khoẻ, hạnh phúc và thành công. Chúc buổi lễ kỷ niệm 40 năm ngày nhà giáo Việt Nam của xã Nam Dong chúng ta thành công tốt đẹp và mang lại thật nhiều ý nghĩa!

Xin trân trọng cảm ơn!

